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    بهار 1390
متوسطه

اصل لانه كبوتري

شهرام صدر
مير

اشاره

2 آلمان  1 در 13 فوريه سال 1805 ميلادي در شهر دورن يوهان پتر گوستاف لوژون ديريكله

3 سمت استادي داشت. او از شاگردان بااستعداد گاوس  متولد شد و به ترتيب در برلين و برسلاو

4 منصوب  ــين وي در دانشگاه گوتينگن ــال 1855 به عنوان جانش بود كه با مرگ گاوس در س

ر ناتمام 
ت. زماني كه او در گوتينگن بود، اميد داشت آثا

شد كه نشانه اي از شايستگي هاي اوس

گاوس را به پايان برساند، ولي مرگ زود هنگام او در سال 1859 مانع از آن شد.

ــهرت ديريكله در رياضيات، تحقيقات مهم او در سري هاي فوريه و نظريه ي اعداد  دليل ش

» يا همان اصل «لانه كبوتري» را بيان كرد. 
ــوي ديريكله ــال 1834 اصل «كش ــت. او در س اس

ي متناهي در 
ساده، كاربردهاي فراواني براي حل مسائل مربوط به مجموعه ها

ــيار  اين اصلِ بس

ــه دارد، در ادامه، به بيان اين اصل مي پردازيم و كاربرد آن را  نظريه ي اعداد، تركيبات و هندس

با ارائه ي مسائل گوناگون بررسي مي كنيم.
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اصل لانه كبوتري 
فرض كنيد m و n دو عدد طبيعي باشند و داشته باشيم: m<n . اگر 
n شى را در m خانه قرار دهيم (به هر صورت، اعم از اين كه خانه اي 
خالي بماند يا نماند)، آن گاه حداقل يكي از اين خانه ها شامل دو شى 

يا بيش تر خواهد بود.
ــداد لانه ها تصور كنيم،  ــون اگر n را تعداد كبوترها و m را تع اكن

اصل لانه كبوتري را خواهيم داشت.
ــتفاده از اين اصل ساده و بديهي، مي توان در مواقع حساس ،  با اس
مسائل مهم و مشكل را حل كرد. در واقع، بدون استفاده از اين اصل، 

اثبات چنين مسائلي، كاري بسيار دشوار خواهد بود.
ــت.  مثال A :1 يك زيرمجموعه ي 7 عضوي از اعداد طبيعي اس
ــيم كنيم، ثابت كنيد كه حداقل دو عضو از  اگر اعضاي A را بر 6 تقس

اين مجموعه، داراي باقي مانده ي يكسان اند.
ــيم كنيم،  ــل: اگر هر يك از اعضاي مجموعه ي A را بر 6 تقس ح
 { }, , , , ,0 1 2 3 4 5 آن گاه باقي مانده ي تقسيم، يكي از عددهاي مجموعه ي  

است. حال اگر 6 لانه به صورت زير درنظر بگيريم:
 

r r r r r r= = = = = =0 1 2 3 4 5
���� ���� ���� ���� ���� ����

ــر تصور كنيم، اگر  ــه ي A را به عنوان 7 كبوت ــاي مجموع و اعض
ــك لانه وجود  ــد، آن گاه حداقل ي ــل لانه ها قرار گيرن ــا داخ كبوتره
ــت، يعني حداقل دو عدد يافت  دارد كه در آن دو يا بيش تر كبوتر اس

مي شوند كه پس از تقسيم بر 6، هم باقي مانده هستند.
مثال 2: 5 نقطه داخل مربعي به ضلع a مفروض اند. ثابت كنيد كه 

a2 است.
2

حداقل فاصله ي دو نقطه از اين 5 نقطه، كم تر از 
ــكل 1)،  ــيم مي كنيم (ش حل: ابتدا مربع را به چهار مربع برابر تقس
سپس هر يك از آن ها را به عنوان يك لانه تصور مي كنيم. اكنون اگر 
5 نقطه را 5 كبوتر در نظر بگيريم كه مي خواهند لانه ها را اشغال كنند، 
آن گاه طبق اصل لانه كبوتري، حداقل يك لانه وجود دارد كه در آن، 

دو يا بيش تر كبوتر قرار دارند. بنابراين داريم: 

a aAH AH
a aAH BH

a aBH BH

⎧
< ⇒ <⎪⎪ ⇒ + < +⎨

⎪ < ⇒ <⎪⎩

2
2

2 2
2 2

2
2

2 4
4 4

2 4

ــم  داري ــورس،  فيثاغ ــه ي  قضي ــق  طب  ∆ABH ــث  مثل در 
AB2= AH2+BH2؛ بنابراين: 

a aAH BH AB AB a+ < ⇒ < ⇒ <
2 2

2 2 22 2
4 2 2

ــه ضلع a را به اين  ــؤال پيش مي آيد كه چرا مربع ب ــون اين س اكن
ــيم بندي كرديم، و چرا اين مربع را به صورت شكل هاي  صورت تقس

زير تقسيم بندي نكرديم؟

ــت كه در حل يك مسئله، انتخاب روش هاي مجاز  پاسخ آن اس
ــت و هر  ــئله با ما اس ــه به اصول و فرض هاي مس ــي با توج و منطق
راهي كه به نظرمان مي رسد، مي توانيم انتخاب كنيم، اما با تقيسم بندي 
ــكل الف به حكم مسئله نمي رسيم. بديهي است كه با استفاده  مانند ش

a

a
B

A

a
4

a
4

a
4

a
4

(شكل 1)

(الف)

(ب)



18
دوره ي بيستم/ شماره ي 3

    بهار 1390
متوسطه

. .

. A

BH

a

a

مرحله جعبه ي اول جعبه ي دوم
1 1 6
2 2 5
3 3 4
4 4 3
5 5 2
6 6 1

ــه كبوتري، مي توانيم نتيجه  از اصل لان
ــه يا بيش تر  ــم كه حداقل 2 نقط بگيري
ــكل  داخل يكي از مثلث هاي قائم الزاويه ش
ــت ولي در اين صورت  الف قرار خواهند داش
ــه كمتر از  ــه ي حداقل 2 نقط فاصل

عدد a مي شود.
ــه  ــث قائم الزاوي ــون در مثل چ
فاصله ي بين هر دو نقطه از وتر كوچكتر 
ــا بيش تر وجود دارند كه  ــت، پس AB<a. يعني حداقل 2 نقطه ي اس
فاصله ي آن ها كمتر از a است و اين نتيجه نيز صحيح است ولي معادل 

با حكم مثال 2 نيست.
ــيم بندي شكل ب به اين نتيجه مي رسيم كه حداقل 2 نقطه  در تقس
يا بيش تر يافت مي شوند كه فاصله ي آن ها كمتر از قطر مستطيل است، 
ــت ولي معادل با  AB و اين نيز نتيجه اي صحيح اس a<

15
4

ــي  يعن
حكم مثال 2 نيست.

ــد كه از كجا فهميديم بايد مربع را به صورت  ــؤال اين باش اگر س
شكل 1 تقسيم بندي كنيم تا به حكم مسئله برسيم، در جواب مي توان 
ــت و ابتكار فراوان در زمينه ي  ــتگي به تجربه، خلاقي گفت كه اين بس

حل مسائل اصل لانه كبوتري دارد.
پرسش 1: اگر 5 نقطه را داخل مربعي به ضلع 10 در نظر بگيريم، 
ــل دو نقطه وجود دارد كه فاصله ي آن ها كم تر از يكي از  آن گاه حداق

عددهاي زير است؛ آن عدد كدام است؟
5 2

2  (2    5 2  (1
2 5  (4   10 2  (3

ــئله ي قبل، با فرض  ــت، زيرا طبق مس حل: گزينه ي 1 صحيح اس
a=10 داريم: 

AB a, a AB< = ⇒ <
2 10 5 22

ــعاع a در نظر مي گيريم.  ــال 3: 5 نقطه را داخل دايره اي به ش مث
a است. 2 ثابت كنيد كه حداقل فاصله ي دو نقطه، كم تر از 

ــم و دايره را به چهار  ــم مي كني ــل: ابتدا دو قطر عمود برهم رس ح
ــپس هر يك از اين قسمت ها را به  ــيم مي كنيم، س ــمت برابر تقس قس
ــور مي كنيم. اكنون اگر 5 نقطه را 5 كبوتر در نظر  ــوان يك لانه تص عن
ــد، آن گاه طبق اصل لانه  ــغال كنن ــم كه مي خواهند لانه ها را اش بگيري
ــه در آن دو يا بيش تر كبوتر  ــري، حداقل يك لانه وجود دارد ك كبوت

قرار دارند. بنابراين داريم: 
AH a AH a

AH BH a
BH a BH a

⎧ < ⇒ <⎪ ⇒ + <⎨
< ⇒ <⎪⎩

2 2
2 2 2

2 2 2 ⇒

AB a⇒ <2 22   AB a⇒ < 2

ــه قطر 8 درنظر مي گيريم،  ــش 2: 5 نقطه را داخل دايره اي ب پرس
حداقل دو نقطه وجود دارد كه فاصله ي آن ها كم تر از يكي از عددهاي 

زير است، آن عدد كدام است؟
2 2  (2    2  (1
8 2  (4   4 2  (3

ــت و طبق  ــعاع دايره 4 اس ــت، زيرا ش حل: گزينه ي 3 صحيح اس
مسئله ي قبل داريم: 

AB a< 2 a و AB= ⇒ <4 4 2
ــفيد و آبي  ــبز، س مثال 4: داخل جعبه اي، 7 مهره به رنگ هاي س
ــه قرار مي دهيم. ثابت كنيد كه  ــود دارد. اين مهره ها را در دو جعب وج

يكي از اين دو جعبه، حداقل داراي دو مهره ي هم رنگ است.
حل: طبق جدول ذيل، مي توان مهره ها را داخل دو جعبه قرار داد. در 
صورتي كه از مرحله ي اول تا مرحله ي سوم از اصل لانه كبوتري براي 
جعبه ي دوم استفاده كنيم و از مرحله ي چهارم تا مرحله ي آخر از اصل 

لانه كبوتري براي جعبه ي اول استفاده كنيم، حكم مسئله برقرار است.
ــه رنگ را به عنوان 3 لانه و تعداد مهره ها را به  در هر مرحله، س
عنوان كبوترها در نظر مي گيريم. براي مرحله ي اول، 3 لانه و 6 كبوتر 
ــا داخل لانه ها قرار گيرند،  ــه ي دوم داريم. اكنون اگر كبوتره در جعب
حداقل يك لانه وجود دارد كه در آن، بيش از يك كبوتر است؛ يعني 

در جعبه ي دوم، حداقل دو مهره ي هم رنگ وجود دارد.
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ــاوي الاضلاع به ضلع 4 در نظر  ــال 5: 5 نقطه داخل مثلث متس مث
بگيريد. ثابت كنيد حداقل فاصله ي دو نقطه، كم تر از 2 است. 

ــمت برابر تقسيم  ــكل زير به چهار قس حل: ابتدا مثلث را مانند ش
مي كنيم. سپس هر قسمت را به عنوان يك لانه در نظر مي گيريم. اگر 
ــغال مي كنند،  5 نقطه را به عنوان 5 كبوتر تصور كنيم كه لانه ها را اش
آن گاه طبق اصل لانه كبوتري، حداقل يك لانه وجود دارد كه در آن، 
ــم دو نقطه ي B و A داخل  ــا بيش تر كبوتر قرار دارد. فرض كني دو ي
ــد. چون در مثلث متساوي الاضلاع،  ــته باش مثلث MNK∆ قرار داش
ــت، پس  ــر دو نقطه كم تر از طول ضلع اين مثلث اس ــه ي بين ه فاصل

.AB<2

مثال 6: اگر در يك مهمانى n نفر حضور داشته باشند، ثابت كنيد 
ــت  ــتان آن ها باهم برابر اس حداقل دو نفر وجود دارند كه تعداد دوس

(اگر A با B دوست باشد، B هم با A دوست است).
ــى كه كم ترين دوست را دارد، تعداد دوستانش برابر صفر  حل: كس
  n -2 است و كسى كه بيش ترين دوست را دارد، تعداد دوستانش برابر
ــى كه دوست ندارد، با بقيه دوست  ــت (زيرا او به جز خودش و كس اس
ــخص، مى تواند يكى از اعداد  ــت)؛ بنابراين، تعداد دوستان يك ش اس

n - 2,...,0,1,2 باشد. اگر لانه ها را به صورت زير در نظر بگيريم:
(F : به منظور تعداد دوست است.)

F F F F n
...

= = = = −
��������� ��������� ��������� ���������

0 1 2 2

ــه و n  كبوتر داريم. پس طبق اصل  ــه مى كنيم كه n -1  لان ملاحظ
لانه ى كبوترى، حداقل يك لانه وجود دارد كه با دو يا بيش تر كبوتر 
ــغال مى شود، يعنى دو نفر وجود دارند كه تعداد دوستان آن ها با هم  اش

برابر است.
ــوى از اعداد طبيعى  ــال 7: ثابت كنيد كه هر مجموعه ى n  عض مث
مانند A ، حداقل داراى يك زيرمجموعه است كه حاصل جمع اعضاى 

آن بر n  بخش پذير است.
، در اين صورت  { }nA a ,a ,..., a= 1 2 اثبات با برهان خلف: اگر 
ــك از n 2  زيرمجموعه ى A  داراى خاصيت فوق  فرض مى كنيم هيچ ي
ــند، يعنى حاصل جمع اعضايشان بر n  بخش پذير نباشد، به ويژه  نباش

هر يك از مجموعه هاى:
{ } { } { } { }n nA a ,A a ,a ,A a ,a ,a ,...,A a ,a ,..., a= = = =1 1 2 1 2 3 1 2 3 1 2

ــان مضرب n  نيست. پس اعداد زير هيچ يك  نيز مجموع اعضايش
بر n  بخش پذير نيستند:

n nS a ,S a a ,S a a a ,...,S a a ... a= = + = + + = + + +1 1 2 1 2 3 1 2 3 1 2

  n عدد طبيعى بر  n ــيم اين از طرفى مى دانيم كه باقى مانده ى تقس
ــت (صفر جزء باقى مانده ها نيست، زيرا بر  يكى از اعداد 1 تا n -1  اس
n بخش پذير نيست). لذا چون n عدد موجود است و n -1  باقى مانده 
 n طبق اصل لانه ى كبوترى، لااقل 2 عدد از اين ( n -1 از 1 تا) داريم
 Si با هم برابر مى شود. فرض مى كنيم n عدد باقى مانده ى تقسيمشان بر

و  Sj در تقسيم بر n هم باقى مانده باشند كه j>i پس:
Sj -Si=kn, Sj - Si=ai+1+...+aj

ــتند و اگر قرار دهيم  ــت كه ai+1,...,aj اعضاى A هس و واضح اس
 B و ديديم كه مجموع اعضاى B A⊂ ــواره  } هم }i jB a ,..., a+= 1

ــض دارد. پس حكم ثابت  ــت و اين با فرض خلف تناق مضرب n اس
مى شود.

پرسش 3: 5 نقطه ى متمايز از محيط دايره ى مثلثاتى مفروض اند. 
در اين صورت كدام درست است؟

1) حداقل دو نقطه، داراى نسبت هاى مثلثاتى برابر هستند.
ب) حداقل دو نقطه، تانژانت هاى برابر دارند.
3) حداقل دو نقطه، سينوس هاى برابر دارند.

4) حداقل دو نقطه، نسبت هاى مثلثاتى هم علامت دارند.
ــت، زيرا اگر هر ربع دايره ى مثلثاتى را  حل: گزينه ى 4 صحيح اس
ــك لانه در نظر بگيريم و هريك از آن 5 نقطه را كبوتر فرض كنيم،  ي
چون تعداد كبوترها از لانه ها بيش تر است، طبق اصل لانه ى كبوترى، 
حداقل 2 نقطه از اين 5 نقطه در يك ربع دايره واقع مى شوند. بنابراين، 

نسبت هاى مثلثاتى آن ها هم علامت خواهد بود.
مثال: نشان دهيد كه هر زيرمجموعه ى شش عضوى از مجموعه ى 
ــه مجموع آن ها برابر 10  ــل دو عضو دارد ك } حداق }S , , ,...,= 1 2 3 9

است.
حل: هر لانه را براى دو عددى از مجموعه ى S در نظر مى گيريم 

كه مجموعشان برابر با 10 است. بنابراين داريم:

, , , ,
������ ������ ������ ������ ������

1 9 2 8 3 7 4 6 5

ــرگاه 6 عضو  ــت. ه ــه تعداد لانه ها 5 تاس ــه مى كنيم ك ملاحظ
زيرمجموعه اى از S را به عنوان 6 كبوتر در نظر بگيريم و قرار باشد 
ــغال كنند، آن گاه طبق اصل لانه ى كبوترى،  كه كبوترها لانه ها را اش
ــد كه در آن حداقل دو كبوتر قرار گيرد، پس در آن  لانه اى بايد باش

B
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ــت. ــان برابر با 10 اس لانه دو عدد وجود دارد كه مجموعش

تعميم يافته ى اصل لانه ى كبوترى
ــه در آن ها تعداد  ــديم ك ــائلى روبه رو ش ــا اين جا معمولاً با مس ت
ــداد لانه ها بود، يعنى k لانه و k +1  كبوتر  ــا يكى بيش تر از تع كبوتره
ــى از لانه ها دو  ــل لانه ى كبوترى حداقل در يك ــتيم كه طبق اص داش

كبوتر يا بيش تر قرار دارد.
ــا از چند برابر تعداد لانه ها  ــت كه اگر تعداد كبوتره اما بديهى اس
ــت كه «حداقل دو كبوتر  ــد، آن گاه نتيجه بيش از اين اس بيش تر باش
ــال، فرض كنيد  ــى از لانه ها وجود دارد». براى مث ــا بيش تر در يك ي
ــغال  ــد كبوترها لانه ها را اش ــه و 10 كبوتر داريم. اگر قرار باش 3 لان
كنند، درحالتى كه كبوترها در تمام لانه ها پخش باشند، به طور شهودى 
ملاحظه مى كنيم كه وقتى 9 كبوتر لانه ها را اشغال كرده باشند، در هر 
ــه كبوتر دهم در هر لانه قرار بگيرد،  ــه 3 كبوتر قرار دارد. چنان چ لان
حداقل در يكى از لانه ها 4 كبوتر يا بيش تر قرار خواهند داشت و اين 

تعميم يافته ى اصل لانه ى كبوترى است.
××× ×××× ×××������� �������� �������

ــوان تعميم يافته ى اصل لانه ى كبوترى را به اين صورت بيان  مى ت
كرد:

ــل  ــوند (m>n)، آن گاه حداق ــه ش ــر وارد n لان ــرگاه m كبوت ه
m كبوتر وارد يك لانه مى شوند.
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مثال 9: در كلاسى 25 نفر دانش آموز حضور دارند. ثابت كنيد كه 
حداقل 3 نفر آن ها در يك ماه از سال به دنيا آمده اند.

ــه و m =25  را تعداد  ــوان n =12  لان ــال را به عن ــل: 12 ماه س ح
كبوترها در نظر مى گيريم. در اين صورت داريم:

m
n
− −⎡ ⎤ ⎡ ⎤+ = + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦ ⎣ ⎦

1 25 11 1 312
بنابراين حداقل 3 نفر آن ها در يك ماه از سال به دنيا آمده اند.

ــه با 7 خودرو به  ــر از دانش آموزان يك مدرس ــال 10: 26 نف مث
سمت منزلشان حركت مى كنند. ثابت كنيد كه در هر خودرو حداقل 4 

نفر دانش آموز قرار دارند.
ــه و m=26 نفر را به عنوان  ــودرو را به عنوان n=7 لان ــل: 7 خ ح

كبوترها در نظر مى گيريم، در اين صورت داريم:
m

n
− −⎡ ⎤ ⎡ ⎤+ = + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦ ⎣ ⎦

1 26 11 1 47
بنابراين، حداقل 4 دانش آموز در يك خودرو قرار دارند.

مثال 11: در كشوى كمد لباس ها چند جفت جوراب قرمز، آبى و 

ــفيد وجود دارد. چند لنگه جوراب (بدون آن كه به رنگ آن ها نگاه  س
ــو بيرون بياوريم تا مطمئن شويم كه حداقل 3 جفت  كنيم) بايد از كش

جوراب يك رنگ برداشته ايم؟
حل: هر رنگ را به عنوان يك لانه در نظر مى گيريم، در اين صورت 
n=3. از طرفى مى خواهيم حداقل در يك لانه 3 جفت جوراب هم رنگ 

يا 6 لنگه جوراب هم رنگ داشته باشيم. بنابراين داريم:
m

n
−⎡ ⎤ + =⎢ ⎥⎣ ⎦

1 1 mn و 6 −⎡ ⎤= ⇒ =⎢ ⎥⎣ ⎦

13 53
m m m−
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درنتيجه، حداقل بايد 16 لنگه جوراب از كشو برداريم.
مثال 12: در يك مثلث متساوى الاضلاع به ضلع واحد، 10 نقطه 
به طور تصادفى انتخاب مى كنيم. ثابت كنيد سه تا از اين نقاط، رؤوس 

مثلثى با محيط كم تر از 1/5 واحد هستند.

ــك مى كنيم.  ــار لانه تفكي ــث را به چه ــكل، مثل ــل: مطابق ش ح
ــغال كنند، آن گاه در يك لانه حداقل  چنان چه 10 نقطه، لانه ها را اش
ــه نقطه را به هم  ــود دارد. چنان چه اين س ⎡− نقطه وج ⎤ + =⎢ ⎥⎣ ⎦

10 1 1 34
وصل كنيم، مثلث ABC به وجود مى آيد كه طول هريك از اضلاع آن 

1 است. بنابراين داريم؛
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مثال 13: هرگاه S يك زيرمجموعه ى 70 عضوى از اعداد طبيعى 
ــد، چنان چه اعضاى S را بر 20 تقسيم كنيم، ثابت كنيد حداقل 4  باش

عضو داراى باقى مانده ى يكسان هستند.
ــيم كنيم،  ــى را بر 20 تقس ــدد طبيع ــى كه هر ع ــل: در صورت ح
ــيم آن عدد بر 20 يكى از عددهاى زير خواهند بود.  باقى مانده ى تقس
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19 و ... و 2 و 1 و 0 خواهد بود. 
ــان n=20 است، به عنوان  چنان چه اين باقى مانده ها را، كه تعدادش

لانه ها و m=70 را تعداد كبوترها در نظر بگيريم، خواهيم داشت:
m

n
−⎡

⎢⎣

1 −⎤ ⎡ ⎤+ = + =⎥ ⎢ ⎥⎦ ⎣ ⎦

70 11 1 420
ــيم بر 20، باقى مانده هاى يكسان  درنتيجه، حداقل 4 عدد در تقس

دارند.
ــن و رضا و  ــا نام هاى حمزه، محمود، حس ــال 14: هفده نفر ب مث
نام هاى خانوادگى مشيرى، احمدى، بصيرى و ابوالحسنى در جلسه اى 
ــان دهيد كه حداقل 2 نفر وجود دارند كه نام و نام  ــدند. نش حاضر ش

خانوادگى آن ها باهم يكسان است.
ــر را به عنوان 17 كبوتر و 4 خانه با  ــل اول: چنان چه 17 نف راه ح

نام هاى زير را به عنوان 4 لانه در نظر بگيريم، خواهيم داشت:
×××× ×××× ××××× ××××����� ����� ������                  حمزه        محمود        حسن         رضا�����

m=17 و n=4 m
n
− −⎡ ⎤ ⎡ ⎤⇒ + = + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦ ⎣ ⎦

1 17 11 1 54

در نتيجه حداقل 5 نفر وجود دارند كه نام هاى آن ها يكسان است. 
ــر را به عنوان 4 لانه در نظر  ــون چنان چه 4 خانه با عنوان هاى زي اكن
بگيريم و قرار باشد حداقل 5 نفر بالا آن ها را اشغال كنند، آن گاه طبق 

اصل لانه ى كبوترى داريم:
×�����      ××������    ×�����    ×�����

                 مشيرى       احمدى        بصيرى         ابوالحسنى
ــوند كه يك خانه را پر كنند،  ــه حداقل 2 نفر يافت مى ش در نتيج
ــان دارند، نام خانوادگى آن ها نيز  يعنى حداقل دو نفر كه نام هاى يكس

يكسان خواهد شد.
ــدا، 16 لانه با عنوان هاي زير در نظر  ــل دوم: مى توان از ابت راه ح
ــغال  گرفت، چنان چه 17 نفر به عنوان 17 كبوتر، بخواهند آن ها را اش
ــود دارد كه در آن حداقل 2 كبوتر  ــد، آن گاه حداقل يك لانه وج كنن

قرار خواهد داشت.
×�����         ×�����         ×�����           ×�����  

    حمزه ابوالحسنى     حمزه بصيرى        حمزه احمدى     حمزه مشيرى
×�����        ×�����         ×�����          ×�����  

   محمود ابوالحسنى        محمود بصيرى      محمود احمدى     محمود مشيرى
×�����        ××������         ×�����          ×�����  

  حسن ابوالحسنى        حسن بصيرى       حسن احمدى      حسن مشيرى
×�����         ×�����        ×�����         ×�����

   رضا ابوالحسنى      رضا بصيرى      رضا احمدى       رضا مشيرى
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